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Løsningsforslag  - som en metode på GlobalModel klassen:

public
class GlobalModel

{

:::::::::::::::::


public  static  Person  getFirstPersonMedPostnr(int postnr)

  {

    Person  fundetPerson = null;

    int index = 0;

    while ( (index < getAntalPersoner()) && (fundetPerson == null) )

    {

      Person  workPerson = getPerson(index);

      Postdistrikt  workPostdistrikt = workPerson.getPostdistrikt();

      if (workPostdistrikt.getPostnr() == postnr)

      {

        fundetPerson = workPerson;

      }

      index++;

    }

    return (fundetPerson);

  }

:::::::::::::::::

}
Bemærk at det udnyttes, at med brug af metoderne getAntalPersoner og getPerson kan undgå koblingen til den interne struktur som her er en Vector.

Eksempel på brug af metoden:

Person person = GlobalModel.getFirstPersonMedPostnr(5210);

if (person != null)

  System.out.println("Første person med postnr 5210: "+person.toString());

Hvis man i stedet havde anvendt Vector variablen direkte havde samme løsningsmodel set sådan ud:

:::::::::::::::::


public  static  Person  getFirstPersonMedPostnr(int postnr)

  {

    Vector  personVector = getPersonVector();

    Person  fundetPerson = null;

    int index = 0;

    while ( (index < personVector.size())&&(fundetPerson == null) )

    {

      Person  workPerson = (Person)personVector.get(index);  // bemærk typecast
      Postdistrikt  workPostdistrikt = workPerson.getPostdistrikt();

      if (workPostdistrikt.getPostnr() == postnr)

      {

        fundetPerson = workPerson;

      }

      index++;

    }

    return (fundetPerson);

  }

:::::::::::::::::

Bemærk at det er nødvendig med typecast, da Vector klassen returnerer den gennerelle type Object.
Bemærk at metoden getPersonVector( ) er private og kun kan tilgås i GlobalModel klassen. 

Det er muligt at anvende færre variable i løsningen, hvilket vises her idet der anvendes samme løsningsskabelon:

:::::::::::::::::


public  static  Person  getFirstPersonMedPostnr(int postnr)

  {

    Person  fundetPerson = null;

    int index = 0;

    while ( (index < getAntalPersoner()) && (fundetPerson == null) )

    {

      if (getPerson(index).getPostdistrikt().getPostnr() == postnr)

        fundetPerson = getPerson(index);

      index++;

    }

    return (fundetPerson);

  }

:::::::::::::::::

Løsningen kunne laves mere kompakt ved brug af en for-konstruktion, hvor der returneres direkte når element er fundet.

Løsningen herved se sådan ud:

:::::::::::::::::


public  static  Person  getFirstPersonMedPostnr(int postnr)

  {

    for (int index = 0; index < getAntalPersoner() ; index++)

    {

      if (getPerson(index).getPostdistrikt().getPostnr() == postnr)

        return (getPerson(index));

    }

    return (null);

  }

:::::::::::::::::

Løsningen kunne laves som en selvstændig metode på en funktionsklasse.
Løsningen herved se sådan ud:

public  class PersonFunktioner

{

:::::::::::::::::

  public static Person  getFirstPersonMedPostnr(int postnr)

  {

    Person  fundetPerson = null;

    int index = 0;

    while ( (index < GlobalModel.getAntalPersoner()) && (fundetPerson == null) )

    {

      Person  workPerson = GlobalModel.getPerson(index);

      Postdistrikt  workPostdistrikt = workPerson.getPostdistrikt();

      if (workPostdistrikt.getPostnr() == postnr)

      {

        fundetPerson = workPerson;

      }

      index++;

    }

    return (fundetPerson);

  }

:::::::::::::::::

Eksempel på brug af metoden på funktionsklassen:

person = PersonFunktioner.getFirstPersonMedPostnr(5210);

if (person != null)

  System.out.println("Første person med postnr 5210: "+person.toString());
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